

**ДОКТОРУ ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК,
ПРОФЕССОРУ УНИВЕРСИТЕТА «ТУРАН»
АХАНОВУ СЕРИКУ АХМЕТЖАНОВИЧУ – 70!**



30 октября 2021 года свой 70-летний юбилей отпраздновал заслуженный финансист, член Совета АФК Серик Ахметжанович Аханов. В отечественном финансовом секторе трудно найти человека, о котором отзывались бы с такой искренней теплотой и неподдельным уважением подавляющее большинство казахстанских банкиров и финансистов, журналистов и государственных деятелей. Его ценят и уважают не только за дипломатический талант и обширную профессиональную эрудицию, но и за удивительное жизнелюбие, неприменный оптимизм и выдающееся чувство юмора.

Профессор Аханов обладает уникальным искусством говорить чистую правду, никого при этом не обижая.

Он глубоко порядочен и невероятно скромнен.

Профессор С.А. Аханов получил фундаментальное образование, окончив в 1972 году Алма-Атинский институт народного хозяйства по специальности «экономист», а в 1980 году – аспирантуру кафедры политэкономии Московского государственного университета имени Л.Н. Ломоносова.

В 1980 году стал кандидатом экономических наук, защитив диссертацию на тему «Эффективность социалистического производства: политико-экономическая природа и формы реализации на уровне предприятия».

Многолетние научные исследования, проводимые на основе богатейшего практического опыта, нашли свое подтверждение в фундаментальной докторской диссертации на тему «Формирование и развитие национального капитала в условиях глобализации: теория, методология, эффективность», которую Серик Ахметжанович блестяще защитил в Институте экономики КН МОН РК в 2010 году.

Обладая уникальными профессиональными знаниями, Серик Ахметжанович щедро делится ими, будучи талантливым педагогом. В 1972 году он начал свой карьерный путь с должности преподавателя Алма-Атинского института народного хозяйства, был преподавателем в Петропавловском индустриальном институте и вот уже на протяжении 23 лет, с 1998 года, является профессором кафедры «Финансы» нашего университета, чем мы неизменно гордимся.

Лучшие профессиональные и дипломатические качества Серика Ахметжановича раскрылись на государственной службе.

Он работал заместителем председателя Высшего экономического совета, где председателем был Президент страны; первым заместителем министра экономики; заместителем председателя Национального банка РК; заместителем министра финансов РК; первым вице-министром экономики; заместителем министра финансов РК.

В разные годы на протяжении более 20 лет он занимал руководящие должности, среди которых должность первого заместителя председателя Правления, советника председателя Правления, члена совета директоров в ключевых финансовых институтах РК, таких как Эксимбанк, Казкоммерцбанк, Банк развития Казахстана, АТФ Банк, Сбербанк России и другие.

Особого упоминания заслуживает вклад Серика Ахметжановича в работу Ассоциации финансистов Казахстана, совет которой он возглавлял 12 лет – с 2004 по 2016 годы – и до сих пор продолжает плодотворно работать на посту члена Совета АФК

Как известно, ассоциация была создана по инициативе Нурсултана Назарбаева. Во время своего выступления на 1-м Конгрессе финансистов 28 мая 1999 года Президент предложил участникам конгресса объединиться и создать профессиональную ассоциацию, которая бы представляла интересы финансового сообщества и участвовала в совершенствовании законодательства.

Во многом благодаря умению профессора Аханова находить обоюдовыгодные компромиссные решения, а также известной твердости и решимости профессиональные интересы участников АФК сейчас услышаны и учтены в самых высоких государственных инстанциях.

Заслуги Серика Ахметжановича в государственной, производственной, научной, социально-культурной и общественной деятельности неоднократно отмечены государственными и ведомственными наградами, среди которых ордена «Барыс» III степени, «Парасат», «Құрмет», три медали, благодарности Президента и Правительства РК

Более 20 лет жизнь кафедры «Финансы» нашего университета неразрывно связана с именем профессора Аханова.

Серик Ахметжанович вносит неоценимый вклад в подготовку финансистов Казахстана, будучи профессором кафедры, членом Диссертационного совета, спикером и модератором уникальных и самых интересных мастер-классов для наших обучающихся и коллег.

Благодаря участию профессора С.А. Аханова в нашем университете в разные годы были организованы встречи с самыми известными финансистами: дважды председателем Правления Национального банка Казахстана Григорием Марченко в 2010 году, главой Аналитического кредитного рейтингового агентства Екатериной Трофимовой в 2014-м, главой миссии Международного валютного фонда в Казахстане Марком Хорнтоном в 2017 году и многими другими.

Широко известны научные труды Серика Ахметжановича, среди которых монографии и свыше 100 научных публикаций по экономическим и финансовым проблемам. Он автор книг «Горизонты легкой промышленности» (1985), «Социально-экономическая эффективность общественного производства в условиях интенсификации» (1985), «Эффективность общественного производства» (1987), «Национальный капитал» (2010).

Профессор Аханов известен не только научными, но и творческими трудами – например, таким как «Краткий этюд о женщинах».

На протяжении всей жизни Серика Ахметжановича окружают красивые и умные женщины, коллеги, которые искренне им восхищаются.

Супруга Сания Дуйсенхановна, дочери Алтынай и Айнур, которые его незабвенно любят.

А сам Серик Ахметжанович любит произносить фразу: «Институт женщины для меня – это святое».

Коллектив образовательной корпорации «Туран» поздравляет профессора С.А. Аханова с юбилеем, желает крепкого здоровья и бодрости, а также сохранить на долгие годы молодость души, неиссякаемую энергию и постоянное стремление к достижению высоких результатов во всех жизненных сферах.

С уважением,
СЕЛЕЗНЁВА ИРИНА ВЛАДИМИРОВНА,
заведующая кафедрой «Финансы» университета «Туран»